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ELŐFIZETÉSI AB :
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratot nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttéri66 minden gar- 
mondsor díjjá 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

SI3DETÉ3I DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén1
nyomdájába küldendők.

A kultúra.
(P. L ) Ki tagadná, hogy az európai kul- 

turnépek között a létért való küzdelem, 
ha nem is látszik oly nyíltan, de lankadat­
lanul tovább foly. S még akkor is tog ez, ha 
sikerülne a hiú ábrándozóknak az álmok al­
modéinak egy általános közös állam egyesü­
let __vagy egy nemzetközi areopag felállí­
tása által azt a sokszor kívánt békét megva- 
lósitani. Miként az egyes emberek közötti 
küzdelem soha véget nem tog érni, úgy lesz 
ez az egyének összeségébol álló nemzetek­
nél is. ,

Az egyesek versenyéből szükségszerű-
en következik a nemzetek versenye. Míg faj, 
vagy nemzeti sajátság, mig a különböző hely­
etek — s viszonyok szülte egymástól eltero 
intézmények lesznek : - szóval mig az egyén 
és az összes emberiség között nem all lenn 
semmi közbenső organismus — a létért, s az 
elsőbbségért való küzdelem meg nem szűnik.

És ez igy van jól, igy van helyesen. A 
létért való küzdelem, vagy előbbre haladt 
népnél az elsőbbségért való verseny egyedüli 
garantiája sót feltétele az emberi nem toke- 
ietesedésének, a magasabb szelem! elő­
rehaladás és fejlődésnek! Ez a fejlődés lehe­
tetlen volna, ha az alsóbb, s művelésre fej­
lődésre nem képes nemzetnek tenmaradasa 
a folyton előbbre haladóval egyformán lenne
biztosítva! ,,

A nagyobb szellemi eró, s magasabb
műveltség tette az embert a töld uráva szem­
ben az állattal. Ez határozó ma is az emberek, 
s nemzetek közt. A verseny, - a .győzzön 
a jobb' nemes princzipiuma ad minden e - 
körben erőt a tovább élésre. E pr.ncap.um 
alakította át összes szellemi világunkat.
Prel szép munkájában (.Dér Kampf ums Da- 
sein im Mimmel') fényesen mutatta ki, hogy 
még az égen is, az égitestek és pályáik iránya 
a csillagászati macrocosmos bámult rend) 
mind e princípiumnak következménye

E princzipiumnak kellene minden .allam 
politikai életében is fennállania. Igazi allam-

bölcs, s politikus nem is képzelhető, ki el ne 
ismerné például a konservativ és a haladó 
elem egymás mellett való létezésük óriási 
fontosságát. Két ellentétes iránynak folyton 
jelen kell lenni, s működni minden társadalmi 
életben, ha azt egészségessé akarjuk tenni. 
A szobánkat fütjük is. szellőztetjük is. Es ez 
nem ellenmondás, de a legszükségesebb
feltétel. . ,

Csak ott, a hol a két ellentétes irány
folyton ellensúlyozza egymást, úgy hogy a 
győzelem esetről esetre megoszlik, csak ott 
van a biztosíték, hogy minden időben a leg- 
alkalmasabb, mint legjobb nyeri el a győze­
lem pálmáját. .

Elég utalnunk az emberi nem fejlődési
történetére, hogy a verseny szükségét meg­
értsük. Az iskolás fin osztályában első akar 
lenni társai rovására. A jó hivatalra ezren 
pályáznak, — kik ellenszenvvel nézik egy­
mást stb Az élet valamennyi körében látjuk 
és feltaláljuk e küzdelmet, mely bár okozza 
sokaknak vesztét, de annak szükségét az 
emberi haladásra józan ésszel kétségbe von­
ni nem lehet.

Az ipartestületekről.
A »Zemplén« folyó évi 28 ik számában 

Az uj ipartörvény * czimii felirattal megjelent 
czikk kapcsában szükségesnek látjuk az ipartes­
tületekről egyet-mást elmondani.

Az 1884. évi XVII-ik törvényczikk, vagyis 
az uj ipartörvény IV ik fejezetének 122-ik sza­
kasza szerint, a törvényhatósági joggal felruhá­
zott és rendezett tanácscsal bíró varosokban, 
továbbá oly községekben, melyekben a képesí­
téshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosok 
száma legalább százra megy, azok kétharmada- 
nak kivánatára az illetékes ipar- es kereskedelmi 
kamara meghallgatásaval és a törvényhatos g 
hozzájárulásával az iparhatóság által iparteste­
tek alakítandók.

Budapest főváros kivételével, egy varos vagy 
község területén csak egy általános ipartestü et

Az idézett törvényczikk IV-ik fejezetének 
tehát czélja: az 1872. évi VIII-ik törvényczikk

értelmében az iparágak vagy iparcsoportok sze­
rint alakult ipartársulatokat egy általános ipar­
testületbe tömöríteni és ezen tömörítés áltál az 
iparosok közt az egyetértést létrehozni es fenn­
tartani. . ,, ,

Már maga ez az egy czél is eleg arra, hogy
az ipartestületet hovaelöbb megalakítsak.

Hát ha még felemlítjük az. ipartesteiét ne 
mes feladatait, mint például: a tanoncziskolak, 
legényegyletek, szövetkezetek, segely-pénztara 
létesítését, munka- és szakkiállítások rendezesd; 
nemkülönben az ipartestület adta jogokat, mint: 
a tanonezok szerződtetését es fe szabaditasat, a 
segédeknek a munkába! be- és kilépéséről veze­
tendő nyilvántartási könyvet, az iparosok es a 
tanonezok, vagy a segédek közt felmerülő sarló 
dások és vitás kérdések elintézésére iparosok es 
segédekből alakulandó békéltető bizottságot: az 
iparosoknak egész erélylyel oda kell halmok, 
hogy az ipartestület mielőbb leire jöjjön. Mert a 
fenn elősorolt jogok élvezetébe az iparosok c^ak 
is az ipartestület megalakítása, sietve az abba 
való belépés által juthatnak. Míg ellenben, ha az 
eddi°r ipartársulatokban maradnak a fennje zet 
jogoktól elesnek és azokat irányukban s helyet­
tük az elsőfokú iparhatóság fogja rendelkezőig

foganatosban^ ^ ^ iparosok az
ipartestület megalakítása által az ’Parug>^en 
akarnak-e önkormányzathoz jutni vagy ped g 
ipartársulatok megtartása altat továbbra i> ki. 
korúak, gondnokoltak maradni ?

A törvényhozótestület, az országgyűlés az 
1884. évi XVIII ik törvényczikk, vagyis az uj 
ipartörvény létesítése által megtette a maga ko-
telességét. Most már az iparosokon van a sor,
azt, jól felfogott ügyök érdekeben felhasználni, 
érvényesíteni.

Vegyék kezükbe az uj ipartörvényt és azt 
figyelemmel olvasva, meg fognak győződni az 
ipartestület hasznosságáról.

A jelenlegi ipartársulatok elnökei álljanak 
az ügy élére, hívják össze a tagokat és lelkesítsd.
az ipartestületbe való belépésre. , , , . ,

Az elfogultakat világosítsak fel, indokokkal
győzzék meg.

Szóval, használjanak fel minden eszközt a 
nemes czél kivitelére. Mert nem kevesebbről 
mint az iparosok szellem, es anyagi jólétéről az 
iparügy előmozdításáról van szó. Föl te 
munkára! Föl a cselekvésre! Föl az ipartestet 
megalakítására ! ^ ^
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ÍDrs kert, fris erdő volt a te világod,
Alakod sugár, szived gyermeteg . . .
Mikor először láttalak, úgy erzém,
Hogy a regékből rég ösmertelek.

Ha rózsa volt rengő arany hajadban,
Én kebelemre tűztem ép olyat 
Büszkélkedém : .Szebb jelvényt ki v,seine
Kinek a hölgye volna bajosab .

Az első tánezot, ha víg zene zendult, 
Mindig tevéled jártam, csak vele .
Széo voltál szemlesütve, kipirulva 
Szivem sziveddel együtt lüktetett.

Királyi érzés volt melletted ülni,
K-ar7acmi udvari bohóczidat.
csak poharadból ittam. Beh mosolyogtál,
Ha eltaláltam gondolatodat.

Jaj volt annak, ki bántott puszta szóval : 
Ha más lányhoz hasonlítani mert.

Nevünket összefűzték száz mesében, 
Szerelmünk édes dalban szárnyra kelt.

JCORODA f*ÁL,

A halál csókja.
Székely Albert. —

12 iskolákat bezárták mindenütt. Nem volt 
tanító ki tanítson, nem volt tanuló ki ta-

sokat futhatott. Mindig közelebb jő mindig se­
besebben. végre eléri a temetőt. Oda tart elo- 
szór apja sírjára. Máskor rögtön ratalalt, nem 
kellett keresgetni a sírok kozott. 1 os o ya 
nagy lett a temető, nem talalt a sírra ... A tej
fák ridegen intettek feléje: szaladj, fuss innen
gyermek, ne keresd a halait, majd felkeres az

tége S a gyermek megérti e néma intést Mai 
tud beszélni a halál mátkájával. Elleste a holtakCSUHA ----- , 1' v; ta tud Deszeun <* ““““r- 7'tanító ki tanítson, nem volt tanuló ki ta- g futott Hhegve kétsegbeesve.

nuljun. Szülő elvesztette gyermeket. A gyér- Késő éiiel volt midőn a faluba ért. Szive a
mek sirt, mert éhezett, nem volt aki enni vonzotta. Fáradtan roskadt le annak

U - 1 ‘ A“ ^ ^ " 3nV'at el‘ 1 lépcsőjénél. Sehol egy élő lény, minden oly ki­
etlen, puszta! Most egyet kong a harang busán, 
fájdalmasan. A gyermek felsikolt: tehat van meg 
itt egy élő lény! Sírj szegény fiú, csak a szel 
kongatta meg a harangot, vagy a kötelet verte 
hozzá s ez kongott oly borzadalmasan. A gyér-
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adjon neki. Az atyja elhalt, az anyját el­
temették. A templomok üresek voltak. A haran­
gok nem szóllaltak meg reggel-estve. Nem volt 
harangozó. Legtöbb dolga volt mégis a papnak
meg a sírásónak. ............

Szomorú puszta a falu. Az éj sötét es suru,
szinte fogni lehet. A szél süvölt és kaczag. A 
halál kaczaj végig hallatszik a falu temetőjétől 
az utolsó kunyhóig. A szalma es nadfedelek bor­
zasztóan sisteregnek. A halál-madár iszonyú jaj­
gatása hangzik. Erdők s mezők üresek, az ország­
úton nem járnak emberek. Csak a hala van
mindenütt. , .1

Az út felől közeledik egy magános alak
Sietve erőlködik kesztültörni a szembefujo szel 
hullámokon. Sápadt arctárói hoU a veríték, me =

hozza s ez —------ , ' ,
mek innét is tovább fut, mar a templomnak sem
hisz, már a templomtól is remeg.

Rátalál végre a házra, melyben bölcsője 
ringott. »Itt vagyok hát* s egy elfojtott sóhajt 
melybe kevés öröm és remény vegyült, küld 
ég felé. »Anyám, jó anyám nyisd fel a kaput, 
itt van fiad: Károlyod.* Hangja elhal, a sűrű 
fojtó lég a viszhangot is elnyeli. Nem felel ra 
senkisem. Csak a szél veri az ablaktablakat, fu-

. 1  i. —U o 1 h o m n t*
CJT - mprt liheg, ruhaja, czipöje rongyosai, ------;----
Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.



V

Az 1876-iki XIV ik t.-cz. 164 ik szakaszának 
értelmében alakult városi járványbizottság

rendeleté
S.-a.-Ujhely város lakóihoz, a Francziaország- 
ban terjedő cholera elleni óvintézkedések

tárgyában.
1. Az utcza hazelótti részét, az udvart, s 

általában a lakóháznak környékét minden ház­
tulajdonos, vagy ennek megbízottja köteles bír­
ságolás terhe mellett folyvást tisztán tartani, 
rendes fedeles peczegödröt asatm, a trágya es
szemetet ebben fedve tartani.

2 Éretlen gyümölcsöt, állott húst, tavakból
cs állott vizű erekből fogott halat, egészségtelen 
étel és italneraueket árulni rögtöni elkobozas es
bírságolás terhe alatt tilos.

3. Az arnyékszékek kitisztítása 14 nap le­
folyása alatt eszközlendö ; Fertőzte l e n 1 t e s 
czéljából magánházaknál egyelőre hetenkent két­
szer; iskolákban, ezukrászdakban, kavehazakban, 
korcsmákban, vendéglőkben, általán a kozhelyi- 
ségekben, naponta néhány liter vízben feloldott 
1 kilo kénsavas vas (vasgalicz) öntendő az ár­
nyékáéit gödörbe. Ezen kívül az árnyékszekek 
helyiségében 3—4 kanálnyi nedvesített chlormesz 
helyezendő el naponta egy nyílt edényre.

Mészárszékek, vágóhíd, bérkocsisok, szeke­
resek állóhelyei és vizeldék hasonló módon na­
ponta fertöztelenitendök.

Még hathatósabb fertöztelenito szerek a car- 
bolsav és carbolsavas mész. Ezen szerek majd 
minden kereskedésben es gyógyszertárakban 
kaphatók.

4. a kutak és ezek kornyékének kitisztítá­
sára a tulajdonosok 4^ óra alatt koteleztetnek.

5. Ragályos es járványos betegségek ter­
jedésére a tisztatlansag. az egeszségtelen levegő, 
meghűlések, éretlen gyümölcs élvezete, egyáltalán 
a rendetlen életmód és a szerzett betegség elha­
nyagolása szolgáltatván leginkább okot, minden­
kit sajat érdekében figyelmeztet a járványbizott­
ság, hogy lakását gondosan szellőztesse, meghű­
lésektől és étrendi hibák elkövetésétől óvakodjék 
és megbetegedés esetén gyors orvosi segélyt 
keressen, ebből folyólag a rendőrség a zárórák 
szigorú betartását eszközölni fogja.

6. Végül mindenki felhivatik, miszerint ha 
a városban tudomására jönne, hogy a forró idő 
szak alatt nálunk is jelentkezni szokott cholerin- 
hasmenés megbetegedés fordult elő, azt a városi 
járvány bizottságnak haladéktalanul jelentse be.

7. A közegészségügyi torvény 35-ik sza­
kasza az egészségügyi rendőri kihágásokat 1 100
frtig, esetleg 20 napig terjedhető fogságbüntetés­
sel sújtván, erről a t. közönség azon megjegy­
zéssel értesittetik, hogy felmerülhető esetekben 
a büntetés a törvény egész szigora szerint fog 
végrehajtatni.

S.-a.-Ujhely, 1884. július ho 8.
A városi járványbizottsag meghagyásából:

Ujíalnssy Endre. ifi- Farkas Fajos.
főbíró. rendőr-kapitány.

Fővárosi levél.
Budapest, jul. 16.

lfHíá z óriás pyramis reám veti árnyékát s én 
fáradtan dőlök egy pálma tövébe, tikkadt 

Fv ajkaimat egy kaktusz gyümölcsének nedű­
jével frissítgetvén; előttem a Nílus pisz­

éi ■ kos habjai hullámzanak s ezekben a kro­
kodilok lomhán úszkálnak föl s alá, kórültem
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senki sem . . . Megáll s elmereng a semmiségbe, 
majd önkénytelenül döngeti a nehéz kaput, kezét 
véresre verte már, de ö nem érzi azt. Ereje lan­
kadni kezd, a gondolkozás elhagyja öt.

A szomszédban felnyílik egy ablak, gyön­
géden kiáltja: »Károy te vagy az? Oh jöjj be 
hozzám, én úgy félek egyedül!« A hangra fel­
rezzen, visszanyeri erejét, örjöngve fut a szom­
szédba, — ott nyitva a kapu — be a házba . . . 
kedvese karjai között áléivá összerogy.

Órákig feküdt igy, végre felnyíltak szemei. 
Tekinte kérdöleg esik a kedves leányra, mélázó 
arezra, sugártermetre. „Csendesen Káról yom, 
csendesen." ,Mitörtént itt Ilona, hol van anyám?® 
Meglátjuk nemsokára, elmegyünk hozzá. Ölelj meg 
kedvesem, látod én megösmertelek a sötét éjben, 
tudtam hogy elkeli jönnöd engem mégegyszer 
meglátni. Csókolj meg. nézd anyám alszik ö nem 
fogja látni, atyam nincsen itt egyedül vagyunk, 
csak téged vártalak aztan majd én is elmegyek. 
Ugy-e velem jösz Károlyom ?

Hévvel öleli kedvesét, ajkaik érintkeznek, 
az édes csók kéjét nem érzik már. Belopódzott 
egy harmadik s lecs’ókolta róluk az életet. A 
halál csókja volt.

. i- / - rennd homlokomról a
unalmas sivatag és nen <■ - ’ Nílusba. ... , , • „nt-iVi-r-nt csonsredeziK. a nuuswverejtek kis patakként » tévedtem, a
ftv^rVi^T ietTrfm Nyékit s a Hangié
kinek akáczffjanak tövébe dőlve -.romfagy.alttal 
hüsitgetem tikkadt ajkaimat ; * lomhán
piszkos habjai hullamzanak, a propeller 
úszkálnák fel s alá, körültem unalmas aszfa^, 
sivatag és ásitozó csönd s csak a1 hómj 
csörgedező izzadtság s csöppek kepzeltették 
velem, hogy Afrika izzó sivatagján sülök.

\ beteg embernek mindenki megb< -< J 1 
hogy a maga betegségeiről beszél bocsássák 
meg tehát nekünk is fővárosiaknak, hogy < 
térségünkről beszélünk, a mi betegségünk a torro 
főváros, amelyből nem gyógyíthat meg mas, mint 
_ egy szives meghívás a vidékről.

Fáradt agyunk nem gondolkozni, csak a - 
mosódni képes, álmodozunk az erdők árnyas 
lombsátoráról, amely alatt oly édes lehet anda- 
dalogni -- párosával; álmodozunk a puha pázsit­
ról. amelyen heverészve oly édes gondtalanul 
bámulni az égen futó felhőket, vagy a füszala 
növését — nézni; álmodozunk az erdők között 
magános kis fészekről, hova nem jutnak el a »jo 
barátoké, a hírlapok és a hitelezők s hol nappal 
a pacsirta estenden pedig a fülemüle dalat hal - 
gátjuk fejünket kedvesünk keblére hajtva . . .

Ah ! hölgyeim! bájos falusi leánykák és 
ónok komoly családapák szánjanak meg bennün­
ket szegény fővárosi embereket, kik falura, er­
dőre, pázsitra, fülemüle dalra s szerelemre vá 
o-yunk : hívjanak meg — ha mindjárt örökre is.

Ne féljenek, nem viszünk a fővárosból cho 
lerat, — habar valósággal csodálni lehet, hogy 
a sok bűzös desinfectáló szertől még nem kaptuk
meg a járványt. '

És nem is fogjuk megkapni, hacsak attól a 
sok gy ülésezésektől nem, melyeket naponként 
tartunk a cholera elleni óvintézkedések tárgyában.

De hát mit csináljunk a nagy unalomban?
Politizálni nem lehet, mert a vita hevít.
Az irodalom mindig hálátlan théma volt 

Magyarországon s nyáron pláne legfeljebb az irós- 
vajról lehet beszélni, de nem az Írókról. Könyvet 
kiadni nyáron nem lehet, hiszen akkor meleg van 
s az iro a szabad ég alatt is hálhat.

S a művészet ? Ezzel is szépen vagyunk. 
A nemzeti színház csukva s a művészek mind a 
vidéken vendegszerepelnek.

S a népszínházba sem lehet menni, hisz ott 
oly afrikai hőség van, hogy egy elefánt született 
— — »Ponkon«-nak hívjak a becses barmot,
..kit® Évva ur a nyárrá szerződtetett a mégből 
dogult »Pepi« helyébe.

Azt meg kel! adni, hogy szép példány; 
hangja olyan, hogy valósággal össze lehet tévesz­
teni a népszínház — énekkarával.

Sok ügyes dolgot mível : üvegeken sétál, 
két lábra áll, ülve eszik, de az újságírók legjob­
ban megbámulták azt a mutatványát, mikor evés 
után a pinezérnek — fizet.

De hogy a főváros világtörténeti eseményei 
vei adós ne maradjak, egyet felemlítek.

A fővárosi tanácsnak tudomására jutott, 
hogy az u. n. svizafogó védgát* földjét a vakon­
dokok turkáljak !

E hallatlan ritka esemény észlelésére egy 
bizottságot küldöttek ki!

A bizottság szakszerű jelentést tett, amely­
ben indítványozta, hogy a tanács a gát őre szá­
mára ^szerezzen be két kutyát e vakondokokra 
való tekintettel®!

A tanács a pénzügyi bizottsághoz tette át 
ez indítványt, de az hosszú vita után takarékos- 
sági szempontból elvetette a honmentö indítványt!

Tessék elhinni, ez volt a főváros legfonto­
sabb eseménye!

Porzsolt Kálmán.

Felhívás
hazánk szép hölgyeihez a magyar szépségek al­

buma érdekében.
Hivatkozva azon élénk érdeklődésre, mety- 

lyel a fővárosi és vidéki társaskörök a magyar 
szépségek albumának ügyét felkaroltak, vagyok 
bátor hazánk szép hölgyeit tisztelettel felkérni, 
hogy engem ez önzetlen működésemben támo­
gatni szíveskedjenek.

A magyar szépségek albuma az 1885. évi 
országos kiállításra készül, s mint ily hazánk 
egyéb nevezetességei mellett, egyik legnagyobb 
nevezetességét: szép hölgyeit fogja a kiállítást 
látogató nagyszámú hazai és külföldi közönség­
nek bemutatni.

De hogy e czél elérve legyen szükséges, 
hogy az album ne csak egyes arczképeket, 
hanem hazánk szépségeinek teljesen és hü cso­
portját s különösen nemcsak ragyogó szépségeket, 
hanem a magyar typus minden változatát mu­
tassa be.

Ez okból bátorkodom hazank szép hölgyeit 
felkérni, hogy műtermemet (Budapest Erzsébettér 
7. sz.) minél előbb meglátogatni szíveskedjenek 

J annál is inkább, mivel a képek a felvételek sor-

lesznek az albumban elhelyezve s azoknak művészi kidolgozása hosszabb időt és 

nagyobb műgondot igényel Azon igen tiszte t 
bofeyek, kik a fővarost a kiállításig nem látogat- 
Hk meg szíveskedjenek legújabb arcképükét 
hozzám beküldeni, hogy azután teljesíthessem a 
felvételt, mely küllőmben minden dij nélkül tör­
ténik s a gyűjteményt a kiáll, as,g senki sem 
tekintheti meg. Egyszersmind felkérem az ifjusa 
lot hogy szép ismerőseik ez,met velem kozol- 
fék’hogy a felszólítást nekik is elkuldhesscm 
Megembtendőnek találom, hogy az album a 
kiállítás után a magyar nemzet, muzeum tulaj­
donába fog átmenni és ott tovább ,s megszem- 
lélhető lesz és mint nemzeti kincs fog tovább is 
őriztetni. Azon reményben, hogy ezen hazafias 
működésemben becses támogatásukkal logok ta
lálkozni.

Budapest, 1884. julius hóban
vagyok tiszteletteljes hívük,

Elliiiger Illés.

Különfélék.
(A városi járványbizottság) fentebb közlőtt 

rendeleté sok helyes intézkedés megtételére kö­
telezi a lakosságot, de félünk tőle, hogy kellő 
erély hiányában vajmi kevés lesz azokból foga­
natosítva. Aztán még nem elég az, hogy egyedül 
a városnak tisztántartására fektessük a súlyt, a 
város közvetlen környékére is ki kell a gondos­
kodásnak terjedni, különben minden buzgalmunk 
czéitalanná lesz. Hogy a Ronyva medre mily 
fertő-fészek, azt mar felesleges bővebben magya- 
razgatni; a ki a város fojtó gőzköréből a Diana- 
fürdő akaczfai ala igyekszik menekülni, az ugyan 
furcsa cserét tesz, mert a városnak ezen környéke 
a legtisztátlanabb és pedig nemcsupán a mon­
dott meder büzhödt mocsara folytan, de a miatt 
is, hogy ez üdülési hely hosszában elnyúló régi 
árok partjára szórják mindazon állati és növényi 
hulladékot, a melyet Augiás istállójából kiseper­
nek. Éppenazért, ha a városi járványbizottság 
nem csupán csak a formaságnak kívánt eleget 
tenni, a nevezett rendeletnek papírra vetésével, 
kell hogy figyelme a város környékére is kiter­
jedjen s a mely intézkedések életbeléptetését 
követeli benn, azoknak érvényesítésére a kapun 
kívül is törekedjék; mert ha a város oly7 tiszta 
lesz is mint a liimes tojás s a járvány fészkének 
utolsó szalmaszálát is eltávolítjuk, vajmi keveset 
értünk még el altala, miután a' fertő fészket 
csupán egyik helyről a másikra helyeztük át. 
Feltétlenül szükséges tehat. hogy a járványbi 
zottság egyszersmind a város környékét is beható 
figyelemre méltassa 3 helyet jelölvén ki a külön­
féle hulladékok befogadására, azt hatóságilag 
ellenőriztesse, nemcsak, de azoknak koronként 
való desinficzialásáról is gondoskodjék.

(A holt idény) unalmát mi vidékiek kevésbbé 
érezzük, mint a fővárosiak, mindamellett a káni­
kulái napok a mi sorainkat is megritkitják ; tár­
sadalmi életünk kévéje széthull s csupán a köte- 
telesség rögéhez lánczolt apró Prométheuszok 
lézengenek itthon, mint az a nehány baka az 
üres kaszárnyában, kiket a folyó teendők végett 
tart vissza a parancsolat, mig a legnagyobb ré^z 
övéinek körében kötetlenül élvezheti az arany 
szabadságot. Hat bizon a mi kis társaságunk is 
megfogyatkozott most. Egyrésze kies fürdőhelye­
ken, sötét berkek árnyékában hüsel s mohón 
szívja magába azt az élenydus levegőt, melyet a 
fenyvesek lehelnek ki s amelyet itt bizon nem 
találhat fel. Másrésze künn van a mezőn, a gaz­
daságban s a gyilkos napsugarak elől a buza- 
keresztek tövéhez menekülve gyönyörködik az 
„Isten áldásában*, mely a szorgalom és iparko 
dásnak mindig nyomában jár. Csak a szöllŐs- 
gazda bolyong lecsüggesztett fővel tőkéi között, 
az ö reménye legnagyobb részben oda van. Dús 
szüretet Ígért hegyoldalaink csak messziről virul­
nak, közelükben mindenütt pusztulással találkozik 
a szegény gazda révedező tekintete. A júliusi 
forró napok — lehet mondani — Hegyaljánk 
szőllötermését háromnegyed részben tönkretették; 
az öböly, mint az emberiség réme; a kolera 
suhintott rajta végig s 24 óra alatt megszüretelt. 
A holt idénynek ez ma nálunk a legszomorubb 
újdonsága, de óriási veszteségünket szívesen aján­
lanánk fel váltság díjul ama nagyobbért, mely' 
P rancziaország felöl fenyeget, amelynek rohamos 
terjedéséről a táviró naponként hoz tudósítást s 
amelynek gátat emelni az ország ma oly lázas 
erővel iparkodik.

(A kolera) terjedésének okairól valamint 
az attól való védekezésekről Európa legelső or­
vosi tekintélyei, mint Koch, Paul, Bert, Virchov, 
Fauvel sat. fontos nyilatkozatokat tesznek közzé 
a lapokban. E nyilatkozatok egészen elméleti 
természetűek s inkább a szakemberek előtt bír­
nak étdekkel, mint a laikus közönségnél, mely 
gyakorlati tanácsok után sóvárog. E tekintetben 
igen jeles kis kézi könyvünk van, meylet megyénk 
főorvosa Chyzer Kornél, gróf Szapáry Gyula 
belügyminiszter elnöklete alatt 1874. január 20-án 
tart:ot^_^£j£g^t_megbizásából ^Népszerű oktatás

folytatás a mellékleten.
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a choleráról* czimen irt és kiadott. Jövő szá­
munkban e kézikönyvnek gyógykezeléséről szóló 
fejezetét, melyben a tudós iró, mint akkoriban a 
járvány tartamára kinevezett miniszteri biztos, 
nagy terjedelmű tapasztalatra fektetett egyéni 
meggyőződésének ad kifejezést — főbb vonásai­
ban kozzétendjuk. hogy a közönség, még távol 
van a baj tőlünk, kellő nyugodtsággal vegye 
fontolóra az abban mondottakat s bírjon legalább 
t-uy helyes ösvénnyel, mely a vészből és a vész 
elöl való menekülés útját tarva elénk, a kedé­
lyekre nézve is megnyugtató hatást van hivatva 
gyakorolni.

(A magyarországi) Kárpát-egyesület keleti 
Kárpátok osztályának közgyűlése f. évi aug. hó 
10 én Nagy-Bányán fog megtartatni, melyre nézve 
a meghívók mar e napokban szétküldettek. A 
közgyűlés helyi kiállítással lesz egybekötve s mint 
a programúiból olvassuk, ez alkalommal igen 
érdekes kirándulások is rendeztetnek. A magyar 
ejszakkeleti vasút vezérigazgatósaga vonalain a 
resztvevőknek 50°,,, árleszállítást engedélyez, 
melyhez a menetjegy a kiindulási állomáson 
az igazolási jegy előmutatasa mellett váltandó. 
S.-a.-Ujhelyböl az indulás aug. hó 9 én reggel 7 
ora 1 perczkor történik s ara Szatmarig és vissza 
a II. osztályon 8 frt 74 kr. a III. osztályon 
pedig 6 frt 24 kr. Szatmártól Nagy-Bányáig és 
vissza féljegy gyei utazhatni, mely 3 irt 63 kr. 
illetve 2 frt 75 krba kerül. A megérkezés estéjén 
a városligetben ismerkedési estély tartatik. Aug.
1 o-en d. e. közgyűlés és a kiállítás megtekintése, 
d. u. 2 órakor közebéd, estve tanczmulatság. 
Aug. 11-én kirándulás a Ferenczeli völgybe és a 
Blidarra, esetleg a Rozalyra. Aug 12-én kirán­
dulás a Czibiesre, Kapnikbányán, a Strimbuly 
völgyön at. Leszállás, a Dragomérfalva felőli ol­
dalon s az ottani menhaz megnyitása. Aug. 
14-én érkezés M. Szigetre, honnan tetszésszerinti 
kirándulások tétethetnek a szlatinai és rónaszéki 
sóbányákhoz, valamint a Popp Ivanra s a Tisza 
forrásához. A meghívóhoz egy szelvény is van 
csatolva, melynek kitöltése s annak az egylet tit 
kara: Siegmeth Karoly vasúti felügyelőhöz S.-a.- 
Ujhelybe való beküldése aug. i-ig kéretik.

(Beküldetett.; Tekintetes szerkesztő ur. 
Becses lapjanak 28-ik szama egy »Két jó madár* 
czimu hírt hoz a zalamegyei zavargások alkal­
mával károsult zsidók felsegelésére konyorado- 
manyokat gyújtott csalókról. Miután a t szer­
kesztőség ez ügyben tévesen informáltatott, ezen­
nel tisztelettel felkérem urasagodat az említett 
hír reztifikalására, mennyiben a szobán forgo két 
egyén az orsz. izr. központi iroda által hozzánk 
intézett eiöleges figyelmeztetés folytan az 1 z r. 
h 11 k. elöljárósága áltál adatott at a rend­
őrségnek, mely ismét a vizsgálobirosagnak szol­
gáltatta áltál. Az itt eszközölt vallatáskor kide­
rült, hogy nem csak magok az okmányok es 
névaláírások, hanem a gyűjtési íven te ■ 
jegyzett nagyobb összegek (mint a 
Rothschild 200 ttja; is hamisak. Kiváló tisz e- 
lettel maradtam az elöljáróság nevében: b.-a.-uj- 
hely, 1884. július ló. Némethy Menyhért izr.

\ Öngyilkosság.) Bizonyos Hajdú Mihály nevű 
arva hu, iparos tanoncz, ma egy hete eltűnvén a 
varosból, csütörtökön reggel a Magashegy aljá­
ban egy szőllő árokban halva találtatott. Kime­
netele előtt egyik társától pisztolyt kölcsönzött, 
hogv verebekre fog lőni s azzal végezte ki magat. 
Öngyilkosságának okául gyogyithatlan betegséget 
mondják. A hűha eltemettetésének - nagyon 
természetes - fcltalalasa után- azonnal kellett 
volna eszközöltetni; koporsorol lett is gondol­
kodva' azonban a holttest még masnap, vagyis 
pénteken is a foldszinén s nem gyomrában volt 
I csütörtökön késő éjjel a be nem fedett koporsobol 
a p kath temető tájékán dogleletes bűzt terjesztett. 
Nem tudjuk,hogy ez inhumánus ténnyel szemben kit 
vádoljunk mulasztással: de különösen most amidőn 
az egészségi viszonyok oly nagy vigyázatot ige­
nveinek s a mikor az ovrcndszabalyok szigorú 
megtartásai a közelgő kolera jarjanynyal szem- 
k n „ív na'JV garral hangoztat uk. kcv^zeres beszarnia, afa Jk = közegészség, es közrenden 

, . 1 puvarant vetkes mulasztás. A hullaszempontból egya történt; holott
eltakarítása “^jf^stcndón szempontból a
sok'teketória mellőzendő volna. Különben — mint 
értesülve vagyunk - a rendőrkapitány alantas 
közegeinek af „táskásokat annak idejen megadta 
s ez a Ital » felelőséget magáröl a tovább, teen­
dőket illetőleg jóhiszemuieg clhádtounak tartotta.

p énmegy t.^e r^ pedig tantelugyelói hely etesse 
Felber Úomonkos hevesmegyei volt tanfelügyelői

t0lln°fAt magyar észak-keleti vasút) bevétel, ki- 
4 , ssa iunius hóban 266948 irt, 1684.

,Királvi kitüntetésben) részesült megyeiig
(Királyi Székely József tokaji lakos,derék veteran orvosa . bzexciy ;

kinek Ő Felsége a szenvedő emberiség érdekében 
tett otven évi munkásságáért s a természettudo­
mányok szorgalmas műveléséért, közelebb koro­
nás arany érdemkeresztet adományozott. A leg­
felsőbb kitüntetés alkalmából mi is tiszta szív­
vel üdvözöljük !

(Esküvő.) Horváth Béla mérnök folyo ho 
17-én vezette oltárhoz Kalniczky Ilona kisasszonyt, 
Kálniczky Károly ügyvéd kedves, szép leányát.

(Az utczai botrányok) — melyek részlete­
zésétől sokszor a szemérem is tilt napirenden 
vannak, rendőrt azonban, mely az ily boti any- 
hősök szereplését hivatva volna megakadalyozm, 
sohasem bírunk felfedezni a ezirkusi jelenetek 
bámuló! közt, így aztán rendesen magatol leját­
szódik a dolog ; a szereplők jól megagyabugyal­
jak egymást, közönség eloszlik s csak aztan nagy 
sokara vetődik eló egy egy jámbor mihaszna, 
kérdezősködve Pétertől Páltól, hogy hát volta- 
képen mi történt itt, mely miatt még a harma­
dik utczaban is valamennyi suszterinas otthagyta 
a kerekszéket, csak ót hagyta zavartalanul hü 
selni valamelyik foutczai kapu szeliős áteresze 
alatt. Hát hiaba, most kánikula van, később be 
köszont az őszi sár, azutan a hideg s aki a dol­
gokkal nincs megelégedve, eldudolhatja; hogy 
/Télben igen hideg van. nyárban igen me eg van, 
soha sincsen jó idő, mindig pihen a rendűit; .

Baleset.) Hétfőn este a Kazinczy-utczaban 
egy szekér haladt kifelé a varosból a közelgő 
vihar miatt nagyobb sebességgel, a midőn a 
lovak elé egy gyermek került s mar-mar eigazoi- 
tatott, minek lattára a kocsiban ulok közül egy 
férfi kiugrott s oly szerencsétlenül, hogy laba
bokában kificzamodott.

, Nagy égiháboru) vonult el hétfőn, szerdán 
és pénteken estve varosunk fölött s mind három 
alkalommal, különösen pedig másodízben nagy 
zápor esett s villáin villámra gyűlt, mi a levegő 
tisztítására nagyon kívánatos voit; — mindamel­
lett a hőség teljességgel nem akar szűnni s nap- 
nap mellett 36—40 foknyi /orróság tapasztalható.

(Az orsz. kiállítás) szamara, a kiállítás Köz­
ponti egészségügyi bizottsága dr. Chyzer Kornél 
urat bízta meg Magyarorszag összes ásványvi­
zeinek leírásával. A mu magyar, német és tran- 
czia nyelven jelenik meg s a kiállítás alkaltnavai
díjtalanul fog kiosztatni.

(A rendkívüli forróság) beáltával megyénk­
ben is fordultak elő kolerin esetek; nevezetesen 
a sztropkoi jarasban Minyóczon, kettő pedig 
Szerencs vidékén. A betegség okául a nagy hő­
ség és étrendi kihágás szolgait. 1 eljesen hitelt 
érdemlő forrás szerint azonban a megbetegultek 
már mindnyáján felgyógyultak.

(A legenye-mihalyii) pályaudvarban tegnap­
előtt délután, egy körülbelül 18 20 éves isme­
retlen illetőségű tót legény, öngyilkossági szán­
dékból a sínekre vetette magat s feje a kocsi 
tolassa! foglalkozó mozdony áltál teljesen levá­
gatott. Az eset táviratilag jelentetett be az itteni 
közlekedési főnökségnél, mire a járási szolgabiro 
es orvos, nemkülönben a közlekedési fonok és 
törvényszéki jegyző külön vonaton, azonnal a 
helyszínére utaztak s a vizsgalat megejtese után 
konstatáltak, hogy a szerencsétlent csakugyan 
sajat elhatározása kergette a halaiba s szándékát 
oly kiszámítássá! hajtotta végre, hogy megaka- 
dalyoztatasa lehetetlen volt. A szerencsétlen ta­
risznyája meg motoz tatvan, abban mindössze is 
egy darabka szaraz kenyér s egy fanyelű bicska 
találtatott. Bonczoiasa tegnap ejtetett meg.

(A zsidó-fürdőben) a múlt kedden egy ren­
des polgarné megfurodvén, 63 trtot tartalmazó 
pénz-tarczajat feledékenységbol a furdö-szobaban 
hagyta s eltávozott; alig ment azonban néhány 
lépést, észrevette, hogy tarczaja hiányzik s visz- 
szasietett a fürdőbe. A gyanú a furdöszolgara 
esett, aki le is tartoztatott s ellene a vizsgalat 
meginditatott. Mint értesülünk mar szabad iabra 
lett helyezve, miután teljesen ártatlannak bízó
nyUlt'(Ég és viz közt.) V. Ardó mellett a Bod­

rogon ma egy hete négy ember hajtott egy la­
dikot, melybe egy kivágott fűzfát emeltek be 
a túlpartra akarvan azt elszállítani. A ladik azon­
ban sülyedni kezdett s a bennülők, épen midőn 
a hidas' kötele alatt elhaladtak, a kötélbe, mint 
mentő horgonyba kapaszkodtak s a levegőben a 
viz felett addig függtek, míg őket a különös 
gimnasztikái mutatványtól meg nem szabadítot­
ták s a segélyükre sietök csónakokba be nem 
vették.

(Hid-leomlás.) A felvidékről írjak lapunknak . 
VA horbok-csebinyei fahíd, mely a Galicziaba 
vezető országúton volt felállítva, e napokban 
összeomlott. A remitő eset megtörténtékor éppen 
egy 4 lovas szekér haladt rajta keresztül, melyen 
összesen tizenegy személy ioglait helyet s 
ritka szerencsével zuhant le, hogy a rajta ulok 
közül egy sem kapott halálos sérülést. A hM 
mint mondjak — csak valami 6—7 evvel készült 
ezelőtt s felállítása 3 ezer forintjába került a 
közalapnak. K körülmény, a híd felállítását vehető 
szakmérnöknek aligha válik dicsőségére."

Irodalom.
A „Leáliy világ* 14 szám tartalma: A vad macska.

IKép.) — Talizmán. Elbeszélés. Irta Sz. — .Nyári ej. (Kép.)
__ \ kis dölyfös. Ifjúsági szinmü. — Költemény-magyarázat.
B. Bulla Jánostól. — Franczia nyelvtan. — Női kézimunka.
__ Egyveleg. — Jun a héjjá. (Kép.) — Kertészkedés.
Képeinkhez. — A ki először kávét ivott. — A történelemből.
— Aranykalászok. — Társas játék. — Mit főzzünk holnap;
__ kaptár. — A borítékon: Olvasóinkhoz. — Vegyesek. —
Levelezések. — Talányok. — A mi postánk.

Az Üstökös" 27. száma következő érdekes tartalom­
mal jelent" meg : Nájnian Abtis. (Arczképpel.) - Táncsics 
temetésén. — bvihák. - Választási mozgalmak. — Aradi 
diadalmenet. (Képpel.) — Veres h ükó e3 Locsifccsi Keni 
Józsi találkozásai. — Ismertem. — Apró >zeg. A magyar
nyelv uj-szótára. — Jön a kolera. (Képpel.) Ki áll?
Baka-költészet. — Találós mese. — A temető humora. — 
Divatképek. — Kakasüiö. — A színkörből. Szökött katona. 
__ Pity kék. — Fazék János 0 naccsága Koiitniczán. (Képek­
kel.) __Sztaricsek Wenczel pesti házmester mustra mondásai.
__ Nyaralas közben. (4 keppel.) — Borkurcsolyak. — Szer­
kesztői subrosa. —- Hirdetések. — Előfizetési ára : julius 
szeptemberre 2 frt, juliu* deczemberre 4 irt.

A „Magyar ífjliság Lapja' 15. száma következő érde­
kes tartalommal jelent meg: UH 2. Történelmi elbeszélés, 
irta Henning Frigyes. (Folyt.) — Az oroszlán és a teve. 
Arab mese — Fogat fogért, Közli dr. Csillag Sándor. -- 
Táncsics Mihály*. Képpel. — Vigasz. Irta Fetrovics László.
__ Az ürge. Palyadijat nyerá dolgozat. Irta Wellner Jőzsel.
Képpel. — Képeinkhez. — Történelmi forgácsok. Közli 
Ealudy Tamás. A borítékon : Pályázat. — Kérdések é> bele­
tek. __Rejtvények. — A 13-ik számben közlőit rejtvények
megtejlése. — liel vreigazitás. — A mi portánk. .leli
naptár.

Olvasóink értesültek a napi -ajtó által kedvezően foga- 
odtt eseményről: a két legkitűnőbb szépirodalmi képes lap 
egyesüléséről. A magyar irodalom ezáltal sokat nyert, uu 
legértékesebb a szövetség az olvasóra nézve. Az írói, de kü­
lönösen a művészi jogról szóló törvény olyan sok kiadást ró 
egy szépirodalmi képes vállalatra, hogy ezzel megküzdeni Csak 
is az a pártfogás és közkedveltseg kepes, melyben az „Öiszág- 
Világ" részesül. A magyar olvasó közönség tiszteletre méltó 
kitüntetését a szerkesztő és kiadó összes buzgalmuk és áldo­
zatkészségükkel igyekeznek kárpótolni, a melynek kitüntetése
áltál a Magyarország és Nagy világ eddigi eHnzetüi 
is mielőbb kárpótlást nyernek. Minden igyekezel oda irányul, 
ho'ry a szép, jó és igaz, valamint a Usztesscgeseu érdekes 
(goyen visszaadva. A leg komolyabb ember, vilagti és az ai tat­
lanság egyaránt élvezi ezt a lapot, melynek szépirodalmi 
gazdagságán kívül rovatai és talányai megnyerték a közönség 
tetszései.

Közöljük a 27-ik szám tartalmát: Jakab Ödön. Arcz­
képpel. Irta Jancsó Benedek. — Elmaradt öreg ur. Életkép. 
Hegre Alajostól. — A havasok királynője, Történeti regény. 
j> jizathmary Károly tói, — Halok. Költemény. Bartók Lajos­
ról. — Hazug napfény. Utolsó fejezet egy regényből. Erdélyi 
Gyulától. — A postás gólya. — Táncsics Mihály. Arczüép- 
pel. — Borszék. Irta Botár Imre. - Hiába is haragszol 
érte . . . Költemény. Lengi Jánostól. — Az arauyhaju király­
ijuk. Székely népmese. Benedek Elektől. — Az akadály.
Képpel. __ A hét története. Irta Camille d’Epernay. - Kincs
es szerelem. Képpel. — A gyékényfonó. Képpel. — Állandó 
rovatok : Irodalom, színház, művészét, hymen, gyászrovat, 
különfélék, rejtvények, naptár, hirdetések. — Melegen ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. — Előfizetési ára: egész évre ;o 
trt., félévre 3 Irt.', negyedévre 2 frt 50 kr., füzetenként 40 kr.

Az Ország-Világ* 28. száma szokott érdekes tarta­
lommal jelent meg. P. Szathmáry Károly kedveit regényírónk 
Havasok királynéja czimü regénye lebilincseli az olvaso 
figyelmét. Halmady Győző szép költeménye. A mai as> zo- 
n°yok. nagy hatasu, Molnár György ,Kis honvéd- czimmei 
egy csomó rajzot irt a 48-iki ldobol. Az orról Szakács 
Lajos szellemesen értekezik. A bécsi mütárlatról Kaposi Béla, 
a hét történetéről Erdélyi Gyula irt tárczát. T rankenburg 
Adolf arczképét hozza a jól szerkesztet lap, mely valóban 
megérdemli a sajtótól, hogy ne a szokásos hétköznapi módon 
szóljon róla, hanem méltassa úgy, a mint megérdemli. Ebben 
a számban is két uj rovatot találunk, mely azt mutatja, hogy 
a szerkesztőség mindent elkövet a közönség igényeinek kie­
légítéseinek.

Mulattató Zsebküiiyvtár. Az e.önyösen ismert szép. 
irodalmi vallalat Hr. Körosy László szerkesztősében Buzáro. 
vits Gusztáv könyvkiadóságaban, Esztergomban jelenik meg 
A legújabb kettős füzet (23 és 24) Greville Henrik egy renj. 
kívül kedves kis regényét közli, melyben az apai szeretett 
költészete a lehető leggyöngédebb vonásokkal van ecsetelve. 
„Az eskü* Írója a franczia irodalom jelesebbjei közt ép oly 
méltányolt, a milyen méltánylást érdemel a Mulattató Zseb- 
könyvtár gondos fordítása, őszintén ajánlhatjuk az ciőepCh 
regényt olvasóink szives figyelmébe. A takarosán kiállított 
kettős füzet ára 24 kr- Megrendelhető Esztergomban, Üuz3 
rovics Gusztáv könyvkereskedésében.

Vasúti menetrend
a magyar éjszakkeleti vasúti vonal sátoralja­

újhelyi indóházánál.
Érvényes 1884. Májushó 20-tól.
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Zárórák
a satoralja-ujhelyi kir. postahivatalnál, 1884. évi 

majushó 20-tól kezdve.

1001. szám.
1884.

Záridök

A postamenet kiindulás és levélpostán kocsijiostán

vérpontja N
-X

- 7 É. n 7 c.
*c r *0 — z

S.-a.-Ujhelv-Ka<sa I-*ó indulj- 11 15 d.e. 11 15 d.e.
„ Il-ik 2 •5 d.u. 1 2 15 d.u.

M. -1-aborcz I-sÖ 7 — d.U. 6 — d.U. 1
, Il-ik > 2 15 d.U. 2 '5 d.u.

# M.-Sziget I-'ő — d.U. 6 — d.u.
» „ Il-ik „ 2 15 d.U. 2 IS d.u.
> Szerencs I-ső 11 15 d. e 11 15 d.e.
„ Ilik tf - — d.u. 6 — d.u.
* Filkehiz.a naponk. egysz. 9 30 d.e. 9 30 d.e.
> Czéke ,, 4 d.u. 4 — d.u.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O BTJT H E ZL, E ZMZ É E
Főmunkatárs FAHHAS BEHTALAN

Szik víz!
Tudatom a t. ez. közönséggel, 

hogy szikviz-gépemet szürtéző ké­
szülékkel (Filtrir-Apparat) szerel­
tem fel, s hogy naponta frissen 
készített szikvizek következő ára­
kon kaphatók:

1 kis üveg syfon 4 kr.
1 nagy „ „ 8 kr.

Pintér perencz,
i—j gyógyszerész.

•7- sz.
1884.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében közhírré tes«fi, hogy Kottmann Izrael n.-berez- 
nai lakosnak, Cévll* Józsvt novoszedliczai lakos ellen 247 
Irt töke s törvényes járulékai erejéig a homonnai kir. járás- 
biróság által 188 és 189 1884. >z. a. elrendelt kielégítési vég­
rehajtási ügyben Xovoszedliczán 1884. február 1 .én biróilag 
lefoglalt 1829 ktra becsült szarvasmarhák, lovak, életnemüek, 
aprómarhák és házibutorokból álló ingóságok 1SSA. jll 1 iun 
3 *-Ík napján délelőtti 9 órakor Xovoszedliczán Gelb 
Jói- -ef lakásán birói árverés utján készpénz fizetés mellett 
a leg öbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Homonnán, 1884. julius 14.
Deincczky József.

_______________ ________ kir, bir. végrehajtó.
69. szám.

1883. ^

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1506, számú végzése által Zemplénmegye 
tiszti ügyésze végrehajtató javára Kolonay Emília és érdek 
társai ellen IOOO frt tőke, ennek 1877. évi julius hó i-ső 
napjától számítandó 6 /,f kamatai és eddig összesen 92 frt 
kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 525 írtra becsült vég­
rehajtást szenvedetteket illető morvái összes nemesi birtokaik 
utáni regale (kissebb királyi haszonvételi jog)-ból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utjnn eladatnak.

Mely árverésnek 694/1884. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Ilován a biró házánál le­
endő eszközlésére 1884-dik évi julius hó ji-ik napjának dél­
előtt 10 órája határidőül kitü/etik és ahoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy _z érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX t. ez. 10^
§*a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881-ikéviLX 
1. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő!

Kelt N.-Mihály, 1884. jul. 14.
Tally Béla,

_̂______ kir. bir. végrehajtó.
Tk. 1498. szám.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a m. kir. állam kincstár végrehajtatónak dr. Wies- 
ner Móricz orvostudor végrehajtást -zenvedő ellen 137 frt 74 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében' a 
szerencsi járásbíróság területén lévő Mád város határában fekvő 
a mádi 389. sz. tjkben dr. Wiesner Móricz orvostudor tulaj­
donául felvett 466. hr. sz. ház és kertre 400 frt, 506. hr. sz 
pinezére 10 frt becs- és kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi augusztus 
hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor Mád város házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 40 frt és illetve 1 frtot készpénzben 
vagy az 1881. év, LX. t. ez. 42. tj-ában jelzett árfolyammal szd-’ 
milottesaz 1881. évi november [-én 3333. sz. a. kelt igazsá.ui»v- 
mimsten rendelet 8. § ában kijelölt ővadékkepes értékpapír, 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t ez
7°'i §*a. er,t1eI,me!?en a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elbelyezeserol kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyvi ható- 
sagnal, 1804. évi május hó 7-én.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbiró.

A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1884. évi julius hó 
3-án kelt 13644. számú rendeletével a Zem­
plén megye felvidékén átvonuló hadászati 
utakon megrongált 44 db. műtárgy helyre­
állítását 19896 frt 17 kr. összeg erejéig 
engedélyezte.

A íentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1884. évi julius 
hó 31-ik napjának d. e, 10 órájára a zem- 
plénmegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes teltételekben 
előirt o° ,,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap 9 ' , órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szobán forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
a nevezett magy. kir. államépitészeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelvben 1884. évi julius 
11-én.

Sznnyohy Dezső,
2 2 kir. kér. főménök.

TK. 1502. sz. 
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság köz- 

hirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak, id. 
Tóth József rátkai lakos végrehajtást szenvedő elleni 186 frt 
54 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a szerencsi kir. jbiróság területén lévő Rátka község határá­
ban fekvő a rátkai 54. sz. tjkben id. Tóth József tulajdonául 
felvett 105., 106., 94., 742., 1120., 1234., 1245., 1357., 1422 
és 1581. hr. sz. alatti házudvar és >/, kültelekből álló ingat 
lanokra az árverést 1066 frt becsárban s kikiáltási árban* el 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884 
évi augusztus hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Rátka köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 
10 /„-át, vagyis 106 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881 -ik évi 
LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
i88r. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. >j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 3

00 ,Kelt -a szerencsi kir- jbiróság mint tkönyvi hatóságnál, 
1884. évi május hó 8-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbiró.

TK. 2015 sz. [884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Simko Mihály végrehajtatónak Saláta 
Mária férj. Jaszina Mátyásné végrehajtást szenvedő elleni 40 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a - 
újhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbíróság) terüle­
tén lévő Udva község határában fekvő az udvai 46. sz. tjkvben 
A. I. 1—15. sorszám alatt foglalt */„ volt urb. bel- és kül­
telekből Saláta Mária fé.j Jasina Mátyásnét fele részben illető 
jutalékra az árverést 390 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1884. évi szeptemberhó 9-ik napján délelőtti 9 órakor Udva 
község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá- 
nak 10%-át, vagyis 39 frt — krt készpénzben, vagy az 
t88i. LX. t. ez. 42. ipában jelzett árfolyammal számított 
es az 1881. évi novemberhó i-én 3333. Sz. a. kelt igazság- 
ugymimsteri rendelet 8-ik ipában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX 
t. ez. 170. ipa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir, jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1884. évi juniushó 18-ik napján.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

CZIGELKÁI
Kiváltképen jónak bizonyult 

a gyomor-, bél-, hugyhólyag- 
és tüdőbajok ellen, a giimő 
kór, csuz, köszvény ellen, 

görvélykórok vala- 
menynyi alakja ellen 
mint szintén a buja- 
kórok következ­
ményei ellen „.
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TK. 2395. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hellinger Sia homonnai lakos végrehaj­
tatónak Jurkovits Mátyás valentőczi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 297 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. 
jbiróság) területén lévő Valentócz községe s határában fekvő 
a valentőczi 77. sz. tjkvben A. I. [ — 28. sorsz. alatt foglalt 
végrehajtást szenvedő Jurkovits Mátyás tulajdonául felvett 
nemesi birtokra és az ennek tartozékát képező a valentőczi 
9 • sz- tjkönyvben A. -j- 1—5. sorszám alatt foglalt legelőből 
nevezett végrehajtást szenvedőt illető jutalékra az árverést 
310 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi szep­
temberhó 4-ik napján délelőtti 9 órakor Valentócz községe 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 31 frtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november hó 1 -én 3333- sz- a- kelt igazságügyminis/.- 
téri rendelet 8. ^-ában kijelölt óvadék képes értékpajui ban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§‘a,éItelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, 1884. évi junius hó 11-én.
A homonnai kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság.

Szilagy I Béla,
kir. aljbiró.

TK. 1 501. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak ifj. Tirk 
József (kinek neje Bekker Mária) rátkai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 100 frt 48 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szerencsi kir. jbiróság területén lévő, 
Ratka község határában fekvő a rátkai 10. sz. tjkben Tirk 

gnes félj. Droiner Jakabné, Tirk József, kiskorú Tirk Anna, 
Mária, György és Erzsébet tulajdonául felvett 14. hr. és 87. 
u ’■ ílZamu házra és I irk Józset itj. tulajdonául felvett 15 b 
hr. számú kertre 160 frt (316/b., 775/a-, 1158/a., ,281 a., 
153//% es 1658/b. hr. sz. alatti %-ed kültelekre 450 frt, a 
ratkai 610. számú tjkben Veisz Ignácz és neje Gintner Anna 
tulajdonául felvett 15/a., 316/a., 775/b., 1 158/b., izSi/b.,
1537/a- es 1658/a. hr. szám alatt Vj-ed telekből álló ingatla­
nokra 450 frt, végül a rátkai 10. sz. tjkben kiskorú *Tirk 
Anna, Maria, György és Erzsébet tulajdonául felvett 438 hr 
sz. szőllőre 368 frtban ezennel megállapított kikiáltási" árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1884 évi augusztus hó 21-ik napján d. e. 10 órakor Rátka 
k°Z5^r hazanal raegtartandö nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
. . . Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
alnak 10/,,-at készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 
í vn333' ?Z; ,a; kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 8-iban 

ije olt ovadekkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
%ag> az 1881 I X. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 

■ bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt atszolgáltatni.
,oo, ,Kdt,a sz®rencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságnál, 
1884. évi május hó 8-án.

Tóik Pápay Soma,
kir. aljbiró.



M Orvosi bizonylatok

GYÓGYFORRÁSRÓL.
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 

kevés szabad szénsav, de gazdag, télig kötött szénsav tartalma.
ill* l4íll**lHVÍ t'l*! eőyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomornyálk-
"*■* * hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek fölött elönynyel bir. ________________________ _
ill* ') I'll t f egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-,
”* * “Vili tllvlt emésztő és vizeloszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon-
alkata más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

VflVl"ltÍÍ I III 1*1* ' g.veT tanár Torok-, gége , légcső- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor 
l/le xiillltllll lllll V gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

TPaíÍi* iniwA egyetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy oszlatja, mint a
lile I wwl lllll C Seltersi Gleiehenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek elvezettel iszszák, s hogy
sem hévévé, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okere semmi vértorlódást. ______ _____
liy íáiUlv Ii"Á ,,z> 1 «r egvet. tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam, 
111 • lit 11} Ulti tSI} Seltersi,Gleiehenbergi. Giesshübli viz. k fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.

Di\ Barbas József Rókus"kó,házi f,,,,rvos-fjA8esR-em,;sztö'
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és vizelö-szervek hurutos bántalmainál bátran
versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

ill* tiíMirit ^yetemi tanár, udvari tanácsos,
lile UV I ^ vl Hlelll IH tapasztalt eredmény bizonyítja.
Seltersi-. Giesshübli- és Vichy-vizekkel

Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál 
hogv gvógyhatásban teljesen azonos a
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m* S Ilii 1**1^ egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a
• IfIIV III H. illUll légző és emésztő-szervek kórállapotainál. ____________

Ez. idő szerint Európa legelső és legláto- ZZ .■/^"‘Lm. —.<«sa „MargÍt“-forrás gvógyhatásá-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet w J- ^ wk. w ról. — Sok oldalú legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a Margit“-forrás gyógyvíz ■* alkalmazása által a légutak idillt 
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magainat e/.eu betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tűrt
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani ___

Görbersdorf, 1879. márczius 18-án. Br, Rompler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital

ax CD
% \

cti

Kizáróiagos 
főraktár ÉDESKUTY L. iaif, Mr, udvari szállító- 
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Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben.

ö3 &10

Hirdetmény.
Abaujmegye nagy-bozsvai határában a 

Paluzsa családot illető erdőségben mitegy

6ooo méter csernek bántott 
jó minőségű tölgyfa

eladó, mi is közhírré tétetik azon felhívással, 
hogy ezen fa mennyiséget megvenni szán­
dékozok folyó évi augusztus hó i-ig a Kassán 
székelő felsőmagyarországi népgazdászati 
kölcsönös hitel és takarék egylet mint szö­
vetkezet igazgatóságánál jelentkezni szives- 
kedjenek.

Kelt Kassán, 1884. év julius hó 3.
Szili/ István,

2_^ igazgatósági alelnök.

Fertöztelenitö szerek!
Karból sav, karbolsavas 

mész, klór mész és zöld gá-
licz kapható

iKormos és Decsényi
kereskedésében

2—2 s.-a.-TTjUelyt.

Egy jó karban lévő hasz­
nált 3 lóerejü kerekes jár­
gány transmissióval és egy 
két lóerejü cséplőgéppel ju­
tányos áron eladó Gleviczky 
Sándornénál Sárospatakon.
Tk. 1904. sz.

1884.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbiröság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Korodi Pál árvái képviseletében Zemplén 
megye t. ügyésze végrehajtatónak, Ruszkai János kiskorú 
Ruszkai József és Dániel végrehajtást szenvedők elleni 70 fit 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi 
kir. járásbíróság területén lévő Zombor község hataraban 
fekvő a zombori 408. sz. tjkben Ruszkai Janos kiskorú Rusz­
kai Tózsef és Dániel tulajdonául lelvett ingatlanokra az árve­
rést 385 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1884. augusztus 
hő 1’1-ik napján délelőtt to órakor Zombor község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak fiz in^íitlan becsárá- 
nak 10%-át, vagyis 38 frt 50 kr. készpénzben, vagy az 1881..évi 
j ^ ^ Q£ ^2. §-ában jelzet! árfolyammal számított és az 1881.
évi " november hó i-én 3333- sz/a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ővadékkepes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál,
1884, évi junius hó 4-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbirő.

TK. 2443. SZ. 
1889.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi haló­
ság közhírré teszi, hogy Bakura Susánna özv. Kovács Mikályné 
végrehajtatónak ilj. Bakura András és társa; végrehajt.!.-
védő elleni 15, frt 50 kr. tőkekövetelés járulékai iránti
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tönény-zek terület-n 
lévő Garany községe határába fekvő a garanyi 57. számú , 
tjkben 99. hr. sz. a. foglalt belliely és kertből ifj. Bakura 
András és neje Kiszti Erzsébetet illető Kis/ti Erzsébet 
jogán Kiszti Imrét együttesen illető ‘/,,-od rész jutalékra 
39 írtban, továbbá a garanyi 97-ik számú tjkben A. I. t -14 

; sorszám alatt foglalt egy egész úrbéri kültelek s ahoz tartozó 
I legelő és erdőből ifj. Bakura Andrásné szül. Kiszti Erzsébet 
! illetve ennek jogán Kiszti Imrét illető 1 .„-ed és id. Kiszti 

Imrét mint végrehajtást szenvedőt illető V, -ed részre együtte- 
! sen 443 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban 

az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1681. évi szeptember hó 25-ik napján 
délelőtt 10 órákon Garany községe házánál

: megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 3 frt 90 krt és 44 frt 30 krt készpénzben, vagy 

j az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatm.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, 1884. évi junius hó ő-án tartott üléséből.

ifj. Vályi István,
kir. tszéki h. jegyző.

líaiiiinersherg Jenő.
kir. tszéki elnök.

Ksasanaaw



HOFHERR is SCHRANTZ
gazdasági gépgyára Bécsben

mety különböző kiállításokon 22-cr lett énnek és elismerő oklen. k,tüntetve, ^

ajánlja a legkitűnőbb szerkezetű

tisztára cséplő lóerejü cséplőgépeit, 
kézi cséplőgépeket, 
a legkitűnőbb szerkezetű rostákat, 
konkolyválasztó gépeket (Trieur), 
továbbá őrlőmalmokat, darálókat, 
zúzógépeket, szecska- és répavágókat, 
szénasajtókat, szivattyúkat, stb,

Bizományi raktár S.-a.-lj helyben

POTH BERNÁT
vaskereskedönél a főutczán.

A fent elősorolt gépek elárusitása eredeti gyári áron történik 
s csupán a szállítási dijak számíttatnak fel. 8—10

n_______bí----------b'.
9

Marha
, celeites-állat eladása

Az éV,e"teJZStoSfognaymunkácsi majorban eszközöl- 
fjfni Ts ;a Uövétkízö ál.ftok kertinek árverés utján el- ?

193 traVtifonhort pinzgauTÍ berni fajú szarvas- |

•'ti marha. . , . moPL„
i 9 darab allíram fajú szarvasmarna. , ,,
Ezen "elül lf darab igás ló, 6 drb fiatal hat, es hantos !

1Ó’ TJrvtmiÍÍ között mindenfele ivar- és korabeli

állatok találhatók.
Bővebb felvilágosítást ad

Munkács, 1884- julius 9-én. _
A munkácsi és szentmiklósi uradalmak

ig'atZg'atóság'a.
-
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Vállalkozóknak!

FLEISCHER és
A sárospataki ref. főiskola tápintézeténél

. v — __________  a kenyérszüségletet, jövő 1884 85. iskolai
A , . .p 1 HA«rp vállalkozás utján akarja fedezi. Fel-gépgyára és vasöntödéje KASSAN eperjest ut 6. sZam alattev^re, jalla^ ^ ^ pályázm

és Kassa mellett a Csermelyvölgyben óhajtanak hogy zárt ajánlataikat folyó évi
ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmcltartásaval > jr SáfOSpatakfa Zsindely
~ “ *— ........ ..... - —■ toS gazd vál elnökhöz beküldeni szives-

kedjenek. Bővebb tájékozást e 4—5 ezer 
frtos forgalmú vállalatra minden nap dél­
előtt szívesen ad a főisk. pénztári hivatal.

Kelt Sárospatakon, 1884. julius 12-én.

A ref. íöisk. gazd. választmánya.

Cséplő készleteit könnyű járással, 
járgány vagy gözmozd. általi hajtásra,

Kézi-eséplőgépeit,
Baker- és magtar-rostait,
Korba- és szórva-vető gépeit.

továbbá :

Gőzgépeit és gőzkazánjait,
Szeszgyár berendezéseit.
Szivattyuit stb.
Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gépgyártmanyaink- 
r.ak jelentékeny készletét tartjuk állandóan, bizományi raktárt pedig

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai árjegy­
zékét kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 6—6

—*

Kornsiein Ignátz mii S.-a.-Uj helyben. | KeF8SM8llÍ felSŐi tatiltÓZ8l 061)186261161. j

24 ezer darab magyar

száraz hordó-donga
fenékkel együtt, a hankóczi erdőben (Szob- 
ráncz mellett) minden órán eladó. Értekez­
hetni eziránt a fürdőigazgatóságnál Szob- 
ránczon.

Eo-venranpai s ioofii szakiskola a budapesti kereskedelmi £Y Í3 y O J O 1y akadémiával. Allamsegélylyel tartatik fen.
W Áll i évfnlvámból.
!<
N

All 3 évfolyamból.
Végzett növendékek az egy évi önkéntesség ked- 

vezniényébeii részesülnek s azonnal alkalmazást nyer
jtfj nek mint könyvelők, levelezők stb., első rangú nagy keres- \f 
fjjjl kedésekben, pénz- és biztositó intézeteknél, gyárakban, vasúti J 
ti és hajózási vállalatoknál. r

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó i-én nyi- -J 
l> lik meg. \i

Értesítőket küld és részletes felvilágosítást készséggel ad >

a debreczeni kereskedelmi felsőbb tanintézet >
igazgatósága.% i—6

Bátorkodom ezennel a nagyérdemű közönségnek jelenteni, hogy az előnyösen ismert valódi

krakkói
felállítását újonnan megkezdtem, és ebböli raktáromat a legnagyobb választékban,

uj mintájú kályhákkal felszereltem.
Ajánlom a töltő és szabályozható készülékkel ellátott kőszén, díszes ó német 

szines kályhákat, kandalók, takarék-konyhákat, a legelegánsabb kivitelben.
Legmélyebb tisztelettel

LINKESCH SAMU ÖZV
VASÚZLET EPERJESEN. 

Rendeléseket elfogad Reichard Mór és fia S.-a.- Ujhelyben.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a ,Zemplén* gyorseajtóján.


